
Nagy böjt 3. va sár nap ja
Jn 4,5–42

A fél re ér tés

Ez a fél re ér tés, sőt in kább fél re ér tés-so ro zat Já kob kút já nál tör-
té nik. A ta lál ko zás Jé zus és egy ké tes hí rű as  szony kö zött meg bot-
rán koz tat ta Jé zus ta nít vá nya it. Az as  szonyt, aki nek öt fér je volt, 
nem te kin tet ték val lá sos nak. Ha még is ké tel ked nénk csél csap ter-
mé sze té ben, Já nos diszk ré ten tá jé koz tat ben nün ket ar ról, hogy aki-
vel most él, az sem a fér je. Az ilyen as  szon  nyal va ló be szél ge tés 
sok kol ta a ta nít vá nyo kat. Nem vé let le nül hagy ták ki ezt a tör té ne-
tet a szi nop ti kus evan gé li u mok szer zői a Jé zus sal kap cso la tos tör-
té ne tek so rá ból. Úgy gon dol ták, Jé zus ugyan a bű nö sök ba rát ja, de 
azért jobb egy ilyen tör té net ről hall gat ni, ne hogy rossz szín ben tűn-
jön fel a Mes ter.

Já nos azon ban kel lő rész le tes ség gel és kü lö nö sebb fé le lem nél-
kül rög zí tet te a tör té ne tet, mert ta lán mé lyebb re lá tott. Nem csu pán 
Jé zus és egy bű nös nő pár be széd ét rög zí tet te, ha nem fel fe de zett 
va la mi ta nul sá go sat eb ben a fél re ér tés-so ro zat ban. Jog gal fel té te-
lez het jük, hogy ez a be szél ge tés mo dell ér té kű. Mond hat juk, így 
ta ní tott Jé zus.

Elő ször szó ba állt az zal, aki vel má sok nem áll tak szó ba: nő vel, 
bű nös sel, szamariaival. Az Is ten ugyan is nem ras  szis ta, nem anti-
feminista, és nem kép mu ta tó. Sőt a be szél ge tés ből ki de rül, hogy 
tü rel mes pe da gó gus.

Vi zet kér, pon to sab ban „élő vi zet”, amely je len tett for rás vi zet, 
és olyan vi zet, amely éle tet ad, va gyis lel ki táp lá lé kul is szol gál. De 
az as  szony nem ki fe je zet ten vi lá gi te o ló gus, nem ér ti a sza vak te o-
ló gi ai je len té sét.

A be szél ge tés vé gén Jé zus kény te len a ké tes szi tu á ció fel ol dá sa-
ként el kül de ni a fér jé ért. Ami kor ki de rül, hogy Jé zus pon to san 
tu da tá ban van a nő er köl csi és szo ci á lis hely ze té vel, ak kor ne ve zi a 
nő pró fé tá nak, mert a be szél ge tés egész tar tal mát nem fog ta fel.

Va jon az ol va só fel fog ta-e? Sőt to vább kér de zek, va jon Jé zus 
mai hall ga tó ja, vagy ige hir de tés ének mai hall ga tó ja fel fog ta-e, 
mi ről sze ret né őt meg győz ni Jé zus? El szok tunk at tól, hogy Jé zus 
nem gon dol ko dik há zas és el vált ka te gó ri ák ban. El szok tunk, hogy 
Jé zus nem csak a temp lom ba já rók kal, ha nem a ma gu kat bű nös nek 
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tar tók kal is szó ba akar áll ni. Sőt azok mi att jött, hogy öröm hírt hoz-
zon. Az Is ten nem a bű nö sök el len sé ge, ha nem a meg vál tó ja akar 
len ni.

Né ha olyan ér zé sem tá mad, hogy a hí vők sze ret nék ra bul ej te ni 
az Is tent. Ta lán szí ve sen imád koz nak így: „Uram, csak az zal a 
bű nös sel szó ba ne állj! In kább hall gass ránk, a te hí ve id re!” 

Ne he zen vá laszt juk szét a bűnt és a bű nös em bert. Ne he zen tud-
juk tisz ta szív ből el uta sí ta ni a bűnt, és lel ke sen tá mo gat ni a bű nös 
em ber gyógy ulá sát. Pe dig ez len ne a kül de té sünk, ha Jé zus kö vet-
sé gé be aka runk jár ni. Kü lön ben mi, a kö ve tek rossz hí rét kelt jük 
Urunk nak. Az em be rek to vább ra is azt gon dol ják, az Is ten ked vét 
le li a bű nö sök sa nyar ga tá sá ban. Pe dig er ről Já nos más ként írt. Ő 
szem ta nú volt és bá tor, aki a bű nös nő bot la do zó be szél ge té sé ben 
is fel fe dez te azt, amit Mes te re: ez a nő és min den bű nös a meg bo-
csá tó Is ten után vá gyik. Őket nem gyó gyít ja a mi el íté lé sünk sem.

A szamariai as  szony imá ja

Uram! Élet re szó ló ta lál ko zás volt ez a mai. Szin te el sem hi szem, 
hogy szó ba áll tál ve lem, hogy bű nös vol tom el le né re fon tos va gyok 
ne ked. Ki gon dol ta vol na, hogy te tő lem kérsz va la mit. Tő lem, esen-
dő től, tő lem, ki ta szí tot tól. Nem hit tem, hogy bár mi ér té ke set is ad ni 
tu dok ne ked. 

Én is kér tem tő led, de te sok kal töb bet kí nál tál föl. Mint min dig, 
most is túl szár nyal tad min den el kép ze lé se met.

Kö szö nöm, hogy nem né zed bű ne i met, ha nem csak egy sze rű hi te-
met, csak a vá gyat, hogy olt sam szom ja mat. Kö szö nöm, hogy te is 
szom ja zol, hogy rám szom ja zol. Há lát adok ne ked, hogy eb ben is 
egy let tél ve lem.

Jé zus Krisz tus ezen túl te légy éle tem for rá sa. Te légy az élő víz, 
mel  lyel min den nap olt ha tom az igaz ság utá ni szom ja mat, és te 
légy a kút, ahol meg pi hen he tek, ahol éle tem új len dü le tet ve het. 
Ez ál tal adj kül de tést azok hoz, akik hez már ne kem kell el vin nem 
öröm hí re det. Nem aka rok más hon nan me rí te ni, csak be lő led! 
Amen.
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